

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además gratis una edición, a los obreros.

Cuando los sucesos lo requieren publica también suplementos.

Oficinas:
San Francisco, 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes . . . Ptas. 1.50
Provincias, trimestre . . . « 5.00
Número del día 10 céntos. Atrasados, 25. Suplemento 5 céntos
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EXPRESION DE GRATITUD

De un artículo titulado "¡Bien por la Trasatlántica!" que ha visto la luz en el periódico "El Arte Culinario", órgano de la Sociedad de Cocineras y Reposteros de ese título, copiamos con gusto lo siguiente:

"Hace próximamente un mes y con motivo del fausto acontecimiento antes citado, de la adjudicación a la Trasatlántica de la contratación del servicio de Comunicaciones marítimas, tuvimos la libertad de dirigirnos al digno delegado de la Compañía Trasatlántica en ésta, el Excmo Sr. D. Joaquín Rodríguez Guerra, en solicitud de que nos apoyase con su valiosa intervención cerca del Excmo. Sr. Marqués de Comillas en súplica de conceder la más amplia amnistía posible al personal obrero, que por diversas causas se encontraba separado del servicio de la Compañía Trasatlántica.

Digno emulo del Marqués de Comillas, su ilustre Delegado en Cádiz, no titubeó un momento en acoger del modo más favorable y apetezido nuestra honrosa súplica, la que con su más decidido apoyo pasó inmediatamente a resolución del Sr. Marqués.

Todos sabemos, que en cuanto se trata de hacer bien, ni es tardo ni perezoso el ilustre Presidente de la Trasatlántica, quien a correo vuelto (como suele decirse) transmitía sus más halagüeñas como gratas impresiones.

¡Digna labor la del Sr. Rodríguez Guerra en llevar el consuelo a tantos desvalidos, enjugando las lágrimas de tantos menesterosos!

¡Cuántas infelices madres al besar llorosas de júbilo a sus tiernos hijos habrán pedido a esos ángeles de que mirando al Cielo bendigan los nombres de Claudio López y de Joaquín Rodríguez Guerra!

¡Así se labora en la Tierra, arrancando miserias para sembrar bienes!

Por tanto, al tener nosotros conocimiento de que nuestra súplica de perdón ha merecido tan grata como favorable acogida, nos apresuramos con el corazón henchido de alegría, a participárselo a nues-

tros compañeros al par que invitarles a gritar con nosotros ¡Viva el Excmo. Sr. Marqués de Comillas! ¡Viva el Excmo. Sr. D. Joaquín Rodríguez Guerra! ¡Viva la Compañía Trasatlántica!

LA REFLEXIÓN

Virtud de los seres humanos; exclusiva de nuestra especie; de cuantos están dotados de ese destello de Dios que se llama alma inmortal, es la reflexión.

Por eso todos los actos que realizamos; sean los que sean y el aspecto que tengan, deben estar precedidos de la reflexión, del análisis y del examen.

Es un hecho que no tiene, como vulgarmente se dice, vuelta de hoja, aquel de que cualquiera persona que reflexiona no puede verse nunca comprometida en malos pasos, porque la reflexión produce siempre los mejores resultados.

La mayor parte de las desgracias, de los accidentes, de los mil tropiezos que en la vida ocurren, se deben principalmente a la irreflexión, a que no se medita sobre los efectos ni las causas, y que se busca salir de paso en los diversos trances de la vida de cualquier manera posible.

Sin la reflexión, la personalidad de hombre queda anulada; pasa a convertirse en un ser inconsciente, sin ese gran atributo que engrandece y que eleva al ser humano.

Ningún acto de la vida, ni aún el más insignificante debe realizarse sin un previo examen, sin una reflexión, aproximada a la importancia del hecho.

Esto es lo que aconseja la razón y la prudencia y ésta la verdadera línea de conducta que deben seguir los hombres.

NIÑO ABANDONADO

París 3

En una cuneta de la carretera, cerca de Voyenne, ha sido encontrado por un obrero un niño de pocos meses, abandonado por sus padres.

El niño llevaba una cinta pendiente del cuello y, atado a la cinta, un portamonedas, que contenía la cantidad de tres mil francos y una carta.

En esta, los padres del niño, que ocultan su nombre, manifiestan que esos tres mil francos sean entregados a la persona que se encargue de educar al niño.

Añádese en la carta que cuando el niño llegue a los veinte años, la persona que le haya educado recibirá otra gratificación mucho mayor.

El obrero que encontró al niño ha manifestado el deseo de conservarle en su poder, añadiendo que lo hace desinteresadamente, y que no tiene inconveniente en renunciar a la cantidad.

Sin embargo, las autoridades le han puesto en posesión de la suma donada por los desconocidos padres de la criatura.

Desdichas de un español

París.

Cerca de Burdeos ha aparecido muerto en mitad de la carretera un anciano de sesenta años, español de nacimiento, aunque naturalizado en Francia tiempo ha.

Francisco Dominico residía desde hace años en Beautiran, no tenía familia, y su situación económica era completamente desesperada.

Sus largas miserias acabaron por perturbar gravemente su salud, y enfermó del corazón.

El Municipio de Beautiran, en virtud de gestiones de algunas personas que tuvieron lástima del infeliz Francisco Dominico, acordó hace año y medio costearle una plaza en el Hospital de San Andrés en Burdeos.

Allí fué trasladado el anciano y sometido a un tratamiento facultativo, que le alivió grandemente.

Pero aquel estado de cosas sólo duró algunos meses, al cabo de los cuales el Municipio de Beautiran acordó retirar la pensión.

El viejo no estaba curado todavía, y el administrador del hospital tuvo compasión de él, y le tuvo allí hasta que los médicos del establecimiento le creyeron lo suficientemente restablecido para que volviera a su domicilio.

Regresó Francisco Dominico, en efecto a Beautiran, y se creía completamente curado, o poco menos, cuando de repente ha sufrido otro ataque al corazón.

Los vecinos suyos, después de prestarle los primeros auxilios, resolvieron trasladarle a Burdeos, y de nuevo le condujeron al Hospital de San Andrés.

Por la precipitación del traslado, el infeliz no llevaba encima los documentos acreditativos de su antigua permanencia en el hospital, ni menos pudieron responder sus acompañantes de que el Municipio de Beautiran se comprometiera a pagar los gastos.

En estas condiciones, el reglamento del Hospital de San Andrés, no permitía el ingreso del enfermo y éste tuvo que ser rechazado.

Sus dos convecinos le acompañaron durante algunas horas; pero necesitaban volver en el mismo día a Beautiran, y se vieron obligados a despedirse de él.

Francisco Dominico prefirió quedarse en Burdeos.

Desde que sus convecinos le abandonaron, no se sabe lo que ha sido de él.

La única noticia que se ha tenido ha sido la aparición de su cadáver en medio de la carretera.

La anexión de la Corea al Japón

Este poderoso y progresivo imperio de Oriente, se dispone a recoger muy en breve uno de los más apetezidos y provechosos frutos de sus victorias de 1894 sobre China y de las que obtuvo peleando contra Rusia en las campañas de 1904-1905.

Según se afirma en los círculos diplomáticos, está muy próximo el hecho de la anexión de Corea al Imperio del Sol Naciente, asegurando los que se tienen por bien enterados, que aquella se llevará a efecto antes de Agosto, mes en que han de principiar a regir los nuevos tratados de comercio que sucederán a los que caduquen en Julio, y en los cuales figurará la frase «El Japón y la provincia incorporada de Corea».

Aunque no de una manera absoluta, Corea pertenece de hecho al Japón desde hace próximamente tres años, que es el tiempo que sobre ella viene ejerciendo el derecho de intervención.

Aunque la península coreana conserva su monarca, la soberanía que este ejerce no pasa de ser nominal.



El Emperador de Corea
Gy Hyeng

El Japón elige los mandarines y demás autoridades, y él, por medio de su delegado y representante, que es el verdadero soberano dicta leyes y disposiciones para la buena gobernación y administración del antiguo imperio coreano, y para que su intervención sea más efectiva y poder reprimir inmediatamente,

como lo ha hecho en repetidas ocasiones, todo conato de rebelión contra sus acuerdos, mantiene en él un ejército de ocupación, además de algunos barcos de guerra en sus aguas.

Por lo que dejamos expuesto, bien se comprende el desairado papel que en su trono hace el emperador ó rey de Corea.

De su antigua soberanía no le queda en realidad otra cosa que el boato y las pompas de las ceremonias cortesanas, y muy especialmente la denominada «Zue Dong», que tiene efecto en días elegidos por los astrólogos y al dirigirse entre banderas y soldados vestidos con cotas de malla medievales y cascos de acero, á la pagoda en que ha de ofrecer algunos animales, como pollos, perros y patos, á los manes de sus antepasados.

Hasta esto se ha de terminar muy en breve para el monarca coreano.

La definitiva anexión de Corea, que se llevará á efecto con el pleno beneplácito de Rusia, aunque parezca extraño, es uno de los hechos que dejan fácilmente adivinar cual será la política que en el porvenir desarrolle el Japon en el Extremo Oriente.

Desde luego puede asegurarse que en este se dibuja una lucha gigantesca, en la que pelearán, de un lado, el Japon, Rusia é Inglaterra, y de otro, China, acaso auxiliada por los Estados Unidos, poderoso protector que ha salido á su encuentro á última hora.

NOTICIAS DIVERSAS

Navegación.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Alfonso XIII» llegó el viernes 3 á Bilbao.

El «P. de Satrústegui» salió el jueves 2 de Montevideo para Tenerife.

El «Ciudad de Cádiz» salió el viernes 3 de Vigo para Cádiz.

El «San Francisco» salió el viernes 3 de Las Palmas para Rio de Orc.

El «León XIII» salió el viernes 3 de Barcelona para Málaga.

El Sr. Gobernador marchó el sábado en el exprés á Madrid.

Hoy llega, procedente de Génova y Barcelona, el vapor correo «León XIII» que mañana zarpará para Montevideo y Buenos Aires.

POR TELEGRAFO

Madrid 5, 11'30 n.

Calamidades

Zaragoza: Persiste el temporal de lluvias que tanto dificulta los trabajos de desegü.

Témese una epidemia por descomposición del fango.

Solamente de una casa van extraídos 25 volquetes de granizo.

Han producido entusiasmo las promesas del Gobierno de auxiliar á los inundados.

Las autoridades son elogiadísimas y no descansan, animando á los obreros para que activen la extracción.

Alborotadores detenidos

Castellón de la Plana: Verificóse la procesión del Corpus, ocurriendo algu-

nos incidentes, alarma y sustos en la carrera.

Hubo cierre de puertas.

Los civiles calmaron los ánimos, de teniendo á seis alborotadores.

Tembolor de tierra

Santiago de Cuba: Se ha sentido un fuerte temblor de tierra.

Muchas casas destruidas.

Numerosos muertos.

El vecindario se ha refugiado en los alrededores.

La población está dominada por el pánico.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.

San Norberto.

SANTOS DE MAÑANA.

San Pedro y comps. mrs.

CULTOS

JUBILEO CIRCULAR.

Día 7.—En la Iglesia de San Francisco

Día 8.—En la misma Iglesia.

Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7'20

SERVICIO MARITIMO

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL 7

Sale el Sol á las 5' 6.—Pónese á las 7'41

Sale la Luna á las 4'5.—Pónese á las 7'58

MAREAS DEL DIA 7.

Primera alta, 1'54 m.

Primera baja, 8'14 m.

Segunda alta, 2'18 n.

segunda baja 8'38

VAPORES AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO SALIDAS DE CADIZ

DIA 7

9'30 mañana. 10'30 mañana.

12'30 tarde. 1'45 tarde.

2'45 idem. 4'00 idem

DIA 8

10'37 mañana. 11'30 mañana.

12'45 idem. 2' tarde.

3' tarde. 4'15 tarde.

El sumun de la comodidad y de la estética

El radio, cuerpo sin par, de fecundidad extraordinaria, cura el cáncer y sarcoma; los angiomas, neovas, queloides, manchas pigmentarias y otras rebeldes, afecciones de la piel y de las mucosas. Las mismas cicatrices deformantes se regularizan; la extirpación del vello es un hecho. Todo sin dolor y sin dejar huella.

Consulta en el único Instituto del Radio establecido en España con todos los elementos radioterápicos, Madrid, Infantas, 19. Las clínicas están abiertas desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde. Informes gratis por correo.

Prospectos á precios muy reducidos, en la imprenta San Francisco 32 y Valenzuela.—Cádiz.

También se hacen, á precios reducidos, facturas, memorandums, papeles y sobres timbrados y toda clase de impresiones necesarias para el comercio en general.

TALLERES DE IMPRENTA

SAN FRANCISCO, 32 Y VALENZUELA

Este Establecimiento, en que se hacen toda clase de trabajo corrientes y de lujo, se dedica con especialidad á la confección de periódicos diarios, encargándose solamente de su impresión ó bien editándolo por su cuenta y administrado por el propietario de estos talleres.

Tarjetas con superior cartulina Bristol, Marfil, Porcelana y Mate en escritura litográfica acabada de traer de fundiciones alemanas.

ESPECIALIDAD EN PRECIOS

para la impresión de prospectos en tiradas numerosas y usando en ellos variadas clases de papel; así como de resmas para envueltas de géneros y demás artículos de comercio.

IMPRESION DE FOLLETOS Y OBRAS

Sobres impresos á precios de los de en blanco, circulares, papel membretado y Memorandum.

Vino de peptona Ortega

Premiado con medalla de oro en el IX Congreso internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1908

LABORATORIO: Farmacia de Ortega, Lein, 13. Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonacidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión, es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el vino que alimenta, preparándose para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el vino de peptona. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Los niños deben tomar el vino de peptona. Los ANEMICOS deben tomar el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior más la reconstituyente del hierro.

Marcha de Trenes

Servicio que empezó á regir el 20 de Abril de 1909.

TRENES ASCENDENTES

SALIDAS	Correo	Mixto	Expreso	Mixto
Cádiz	7'30	13' 5	16'20	18'20
2.ª Aguada	7'35	13'11	16'25	18'25
S. Fernando	7'57	13'42	16'39	18'5
Puerto Real	8'14	14' 1	16'53	19'1
P. Sta. María	8'35	14'27	17' 7	19'27
Jerez	9'10	15'09	17'31	20' 5

TRENES DESCENDENTES

LLAGADAS	Mixto	Expreso	Mixto	Correo
Jerez	9' 01	11'13	12'34	18'32
P. Sta. María	9'33	11'39	13'05	18'55
Puerto Real	9'50	11'52	13'23	19'1
S. Fernando	10'13	12' 7	13'48	19'35
2.ª Aguada	10'35	12'20	14'10	19'55
Cádiz	10'40	12'20	14'15	20' 0

Trenes especiales á San Fernando.

Salidas de Cádiz	9'25	15'00	20'05
d de S Fernando	8	11'15	17'00

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran Cinematógrafo Martín

Secciones á diario, desde las ocho

Todos los días, variación completa de programa.

ROYAL CINEMATOGRAFO ESCUDERO—

Situado en el muelle.

Secciones á diario desde las 7 de la noche Los domingos y días festivos Grandes matinees empezando la primera á las 3 de la tarde

Preferencia, 0'30; General, 0'15.

SOBRES TIMBRADOS

EN LA IMPRENTA

San Francisco, 32 y Valenzuela

La borrachera no existe ya

SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

¡TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES! EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ.

EL POLVO COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

EL POLVO COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces, ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra. EL POLVO COZA es garantizado inofensivo.

El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pié indicados.

Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76, Wardour Street, Londres 81, Inglaterra

DEPOSITOS EN CADIZ:

Farmacia de Ramón E. Casal, Arada, 2 y 4, y Fernán Caballero, 12.—Farmacia de Jose Hóhr, Cár. o. as del Castillo 36. Farmacia de Fernando Matute, Plaza Isabel II, 2.—LA LINEA: Farmacia de Andrés Ruiz, Clevel, 20.—SANLUCAR DE BARRAMEDA: Farmacia de M. Amore. Re-bolo

TALLERES DE IMPRENTA

San Francisco 32 y Valenzuela.—Cádiz